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ЗАПОЛНЕНИЕ И ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
СПРАВОК О ДОХОДАХ, РАСХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ 

И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО 
ХАРАКТЕРА



МИНТРУД РОССИИ 

Является
единственным уполномоченным органом 

на издание методических рекомендаций, касающихся 
реализации требований антикоррупционного 

законодательства

ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ СПРАВОК О ДОХОДАХ 
НЕОБХОДИМО РУКОВОДСТВОВАТЬСЯ 

МЕТОДИЧЕСКИМИ РЕКОМЕНДАЦИЯМИ, 
РАЗРАБОТАННЫМИ МИНТРУДОМ РОССИИ
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КОНСУЛЬТАТИВНАЯ И МЕТОДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ 

Помощь должностным 
лицам и работникам 
отдельных категорий 

организаций 
оказывает 

подразделение по 
профилактике 

коррупционных и 
иных правонарушений 

В управлении организовано 
автономное рабочее место, 

позволяющее заполнить 
справку в присутствии 

специалиста управления
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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СВЕДЕНИЙ О ДОХОДАХ

Сведения могут быть 
представлены должностным 

лицом в любое время, 
начиная с 1 января года, 

следующего за отчетным, 
и не позднее 30 апреля года, 

следующего за отчетным

Юридически значимым 
является перечень 

должностей, 
действующий 

на 31 декабря 2020 года

Обращаю внимание, что временное 
замещение соответствующей должности 

31 декабря также влечет обязанность 
представления справки о доходах в период 

декларационной кампании
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ВАЖНЫМ ЯВЛЯЕТСЯ:

заполнение справок с использованием
СПО «Справки БК»;

представление их на бумажном носителе и
с файлом справок в формате xsb;

указание СНИЛС на титульном листе

1

2

3
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СПО «СПРАВКИ БК»
(актуальная версия программы 2.4.4 от 26.06.2020)

На официальном сайте 
Президента РФ по ссылке: 

http://www.kremlin.ru/stru
cture/additional/12

Часто, возникающий 
вопрос: 

за какие периоды 
претенденты 
представляют 

сведения о доходах?

Гражданин при назначении на должность представляет сведения о своих
доходах за календарный год, предшествующий году подачи
документов для замещения должности (то есть за весь 2019 год),
а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве
собственности, и о своих обязательствах имущественного характера, в том
числе об остатках на счетах по состоянию на первое число месяца,
предшествующего месяцу подачи документов для замещения
должности (на отчетную дату)
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ТИП СПРАВКИ О ДОХОДАХ

справка о доходах, 
представленная в первый 
раз за соответствующий 

отчетный период

представляется в случае 
необходимости 

уточнения 
представленных сведений

ПЕРВИЧНАЯ УТОЧНЕННАЯ

– практика заполнения справки без определения ее типа недопустима,

т.к. является нарушением порядка представления сведений о доходах;

– при распечатывании справки о доходах, подготовленной с помощью

СПО «Справки БК», указанная в правом нижнем углу дата печати должна быть

одинаковой на всех листах справки о доходах

7



ЗАПОЛНЕНИЕ СПРАВКИ О ДОХОДАХ

При заполнении справки необходимо быть очень внимательным, заполнять все 
графы, сопоставлять с предыдущей справкой, чтобы не  допустить «потерь»

Если при заполнении у Вас имеется какая-то «уникальная» ситуация, 
лучше сразу приложить все подтверждающие документы

Справку необходимо заполнять на основании правоустанавливающих и иных 
документов. Не рекомендуется пользоваться информацией, полученной по 

телефону, в том числе через смс

Необходимо соблюдение формальной логики: например, если Вы уведомляли об 
иной оплачиваемой работе в отчетный период, должен быть указан доход и т.д.
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ОФИЦИАЛЬНАЯ ПОЗИЦИЯ МИНТРУДА РОССИИ

ПЕРВИЧНАЯ
СПРАВКА

УТОЧНЕННАЯ
СПРАВКА

КАЖДАЯ ПОДАЕТСЯ 

ТОЛЬКО 1 РАЗ

подать уточненную 
справку в период 
декларационной 
кампании нельзя

ЕСЛИ СПРАВКА НЕ ПРЕДСТАВЛЕНА В ПЕРИОД 
ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАПАНИИ, ТО ОСНОВАНИЯ ДЛЯ 
ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УТОЧНЕННЫХ СВЕДЕНИЙ ОТСУТСТВУЮТ
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НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ

при печати справки формируются зоны со служебной информацией
(штриховые коды и т.п.), нанесение каких-либо пометок на которые не
допускается;

как правило, СПО «Справки БК» ежегодно обновляются, соответственно
подлежат ежегодной установке;

для печати справок используется лазерный принтер, обеспечивающий
качественную печать;

не допускаются:
дефекты печати в виде полос и пятен;
наличие подписи и пометок на линейных и двумерных штрих-кодах;
рукописные правки;

не рекомендуется осуществлять подмену листов справки листами,
напечатанными в иной момент времени;

дата печати справки и дата подписи справки должны совпадать.
Рекомендуется обеспечить печать справки и ее заверение в течение одного дня;

подготовленные справки не прошиваются
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ЗАЯВЛЕНИЕ 
О НЕВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДСТАВИТЬ СВЕДЕНИЯ

Невозможность подать справку ситуативна и достаточно
вариативна (например, брачный договор не является
уважительной и объективной причиной).

Общие фразы: «не общаемся», «не поддерживаем контакт»
оцениваются очень критически!

В случае невозможности представить справки в отношении супруга, 
несовершеннолетних детей необходимо обратиться с соответствующим заявлением 

с изложением всех обстоятельств, приложением возможных документов

заявление должно быть 
направлено 

ДО ИСТЕЧЕНИЯ СРОКА, 
установленного для 

представления сведений
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РАЗДЕЛ 1. СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ

В строке «Иные доходы»
указываются доходы от 

реализации недвижимого 
имущества, транспортных 

средств и иного имущества, 
в том числе в случае продажи 
указанного имущества членам 

семьи или иным 
родственникам

Рекомендуется указать вид и адрес проданного недвижимого 
имущества, вид и марку проданного транспортного средства 

Указание в строке «Иные доходы» общей суммы дохода, полученного 
от продажи нескольких объектов недвижимого имущества или 

транспортных средств, недопустимо. 
Каждый доход должен быть отражен отдельно
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ОСОБЕННОСТИ ЗАПОЛНЕНИЯ РАЗДЕЛА «СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ» 
ОТДЕЛЬНЫМИ КАТЕГОРИЯМИ ЛИЦ

ИП
при применении ПСН в качестве «дохода» указывает сумму

доходов от реализации, определяемую в соответствии со
ст. 249 НК РФ, которая подлежит отражению в книге учета
доходов ИП, применяющего ПСН;

при применении ЕСХН в качестве «дохода» указывает
сумму полученных доходов за налоговый период, которая
подлежит указанию в налоговой декларации по ЕСХН,
независимо от объекта налогообложения

«САМО-
ЗАНЯТОЕ» 

ЛИЦО 

доходом «самозанятых» лиц
признается доход от реализации
товаров (работ, услуг, имущественных
прав), который можно узнать в
мобильном приложении «Мой налог»
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НОВЕЛЛЫ ЗАПОЛНЕНИЯ

пособие по временной 
нетрудоспособности выплачивается 

застрахованным лицам за первые 3 дня 
временной нетрудоспособности за счет 

средств страхователя, а за остальной 
период за счет средств бюджета ФСС

(пп. 3 п. 60 Методических рекомендаций)

за информацией о сумме дохода, 
полученного по больничному в 

отдельных случаях, следует 
обращаться в ФСС

Меры социальной и 
иной поддержки, 

оказанной в связи 
COVID-19

в строке «Иные доходы» подлежат
указанию единовременные и ежемесячные
выплаты гражданам, имеющим детей,
полученные в связи с распространением
новой коронавирусной инфекции;

дополнительный «налоговый капитал»
(«бонус») в размере одного МРОТ
(12 130 руб.), предоставленный
«самозанятым»,
не подлежит отражению
в разделе 1 справки
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РАЗДЕЛ 2. СВЕДЕНИЯ О РАСХОДАХ

Данный раздел заполняется 
только в случае если в отчетном 
периоде должностным лицом или 

членом его семьи совершена 
сделка (сделки) по приобретению 

земельного участка, другого 
объекта недвижимости, 

транспортного средства, ценных 
бумаг, акций (долей участия, паев 

в уставных (складочных) 
капиталах организаций), и сумма 

такой сделки или общая сумма 
совершенных сделок превышает 
общий доход данного лица и его 

супруги (супруга) за три 
последних года, предшествующих 

отчетному периоду

Копия 
документа, 

являющегося основанием
для приобретения права 

собственности на недвижимое 
имущество либо законным 

основанием для 
возникновения права 

собственности,
прилагается 

к справке

В случае приобретения 
должностным лицом и его 

супругой (супругом) 
соответствующего объекта 

имущества в долевую 
собственность (не определен 
единственный покупатель в 
договоре) раздел 2 справки 

заполняется в справках 
обоих лиц (аналогично в 

отношении несовершеннолетних 
детей)

В случае осуществления 
расходов по сделке до 

назначения информация о 
данной сделке в рамках 

декларационной кампании 

не подлежит отражению 
в разделе «Сведения о 

расходах». Аналогично, если 
супругой (супругом) 

осуществлены расходы по 
соответствующей сделке до 

вступления в брак с 
должностным лицом
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ПРОДОЛЖЕНИЕ ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ 
В СЛУЧАЕ УВОЛЬНЕНИЯ ДОЛЖНОСТНОГО ЛИЦА

Материалы, полученные 
в ходе осуществления 

контроля за расходами, в 
том числе доклад о 

невозможности 
завершить такой 

контроль в связи с 
освобождением лица от 

должности или 
увольнением

в 30-дневный срок после его 
увольнения направляются 

лицом, принявшим решение об 
осуществлении этого контроля, 

в органы прокуратуры РФ

Соответствующий 
прокурор в течение 

4х месяцев со дня 
получения таких 

материалов 
рассматривает их в 

пределах своей 
компетенции, после 

чего в установленном 
порядке обращается в 

суд с заявлением об 
обращении в доход РФ 
объектов, в отношении 
которых должностным 

лицом, не 
представлены 

сведения, 
подтверждающие их 

приобретение на 
законные доходы

16



РАЗДЕЛ 3. СВЕДЕНИЯ ОБ ИМУЩЕСТВЕ

УКАЗАНИЕ ЧЛЕНСКОЙ 
КНИЖКИ В КАЧЕСТВЕ 

ОСНОВАНИЯ 
ПРИОБРЕТЕНИЯ 

НЕДВИЖИМОСТИ 
ЯВЛЯЕТСЯ 

НЕДОПУСТИМЫМ!

Согласно ст. 12 и иным нормам 
ФЗ от 29 июля 2017 г. № 217-ФЗ 

«О ведении гражданами садоводства 
и огородничества для собственных 

нужд и о внесении изменений в 
отдельные законодательные акты 

Российской Федерации» членская 
книжка подтверждает 

исключительно членство в 
товариществе
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ПОДРАЗДЕЛ 3.2 «ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА»

Указывается 
наименование 

ОВД, 
осуществившего 

регистрационный 
учет ТС

Допускается 
указание кода 
подразделения 

ГИБДД в 
соответствии со 
свидетельством 

о регистрации ТС

Необходимо 
отражение

информации о годе 
изготовления 

транспортного 
средства

ТС, переданные в пользование по доверенности, находящиеся в угоне, в залоге у  
банка, полностью негодные к эксплуатации, снятые с регистрационного учета, 

собственником которых является должностное лицо, его супруга (супруг), 
несовершеннолетний ребенок, подлежат отражению в справке
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РАЗДЕЛ 4. СВЕДЕНИЯ О СЧЕТАХ В БАНКАХ И 
ИНЫХ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Отражается информация обо всех счетах, открытых по состоянию на 
отчетную дату, вне зависимости от цели их открытия и использования, в том 

числе указываются счета, открытые для погашения кредита

При наличии 
кредитной карты 

соответствующие данные 
(наименование и адрес 

банка или иной 
кредитной организации, 
вид и валюта счета, дата 

открытия счета) 
указываются в разделе 4 
и отражаются в справке 

лица, на которого 
оформлен кредитный 

договор. Учитывая, что 
средства на кредитной 

карте отражают 
обязательства ее 
держателя перед 

кредитным 
учреждением, а не сумму 

на счете, в графе 
«остаток на счете» 
указывается ноль 

«0»

Необходимо указание 
наименования и адреса 
основного офиса банка 

или иной кредитной 
организации, в которой 

открыт счет, 
а не ее филиала или 

подразделения

Банком России издано Указание от 15 апреля 2020 г. № 5440-У,
которым утверждена единая форма предоставления сведений о 

наличии счетов и иной информации, необходимой для представления 
гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и 

обязательствах имущественного характера 
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ВИДЫ БАНКОВСКИХ СЧЕТОВ
(Инструкция Банка России от 30 мая 2014 г.  № 153-И «Об открытии и закрытии банковских счетов, счетов по 

вкладам (депозитам), депозитных счетов»)

текущие

счета по вкладам 
(депозитам)

расчетные

счета ДУ

специальные 
банковские

депозитные 
счета судов

счета подразделений 
службы судебных 

приставов, 
правоохранительных 
органов, нотариусов

НЕТ СЧЕТОВ:
«Сохраняй», «Коллекция», 

«До востребования», «Карточный», 
«Мастер-счет», «Стандарт», «Доллар США»
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РАЗДЕЛ 4. СВЕДЕНИЯ О СЧЕТАХ В БАНКАХ И 
ИНЫХ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Необходимым является представление сведений об 
остатке денежных средств на счете. Остаток на 

счете указывается по состоянию на отчетную дату 
(то есть на 31 декабря отчетного года) или для 

претендующих– на 1 число месяца, 
предшествующего месяцу подачи документов

Графа «Сумма 
поступивших на счет 
денежных средств» 

заполняется только в 
случае, если общая 

сумма денежных 
поступлений на счет за 

отчетный период 
превышает общий 
доход должностного 
лица и его супруги 

(супруга) за отчетный 
период 

и 2 предшествующих 
ему года 

Особое внимание следует 
уделить хранению 

документов, связанных 
с вкладами (счетами) в 

банке, закрытыми в 
период с отчетной даты 
до даты представления 
сведений. В связи с тем, 

что по состоянию на 
31 декабря отчетного года 

счет был открыт, но на 
момент заполнения 

справки счет закрыт, 
кредитная организация 

может отказать в 
предоставлении 

информации, 
касающейся такого счета

РЕКОМЕНДУЕМ СОХРАНЯТЬ ПОЛУЧЕННЫЕ 
СПРАВКИ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В 
ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ПЕРИОДА ЗАМЕЩЕНИЯ 
ДОЛЖНОСТИ, Т.К. ВСТРЕЧАЮТСЯ ФАКТЫ 

РАСХОЖДЕНИЯ!
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Указывается недвижимое имущество (муниципальное, ведомственное, арендованное и т.п.), находящееся во временном 
пользовании (не в собственности) должностного лица, его супруги (супруга), несовершеннолетних детей, а также основание 
пользования (договор аренды, фактическое предоставление и другие),  указанию также подлежат сведения о жилом помещении 

(дом, квартира, комната), нежилом помещении, земельном участке, гараже и т.д., не принадлежащем служащему или членам его 
семьи на праве собственности или на праве нанимателя, но в котором у служащего, членов его семьи имеется регистрация 

(постоянная или временная)

Уточнены условия, при 
которых не требуется в 

подразделе 6.1 раздела 6 
справки одного из супругов 

указывать все объекты 
недвижимости, 
находящиеся в 

собственности другого 
супруга (отсутствует 

фактическое пользование 
этим объектом супругом и 

эти объекты указаны в 
подразделе 3.1 справки 

одного из супругов 
(аналогично в отношении 

несовершеннолетних 
детей)

РАЗДЕЛ 6. СВЕДЕНИЯ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ 
ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА

НЕОБХОДИМО 
УКАЗАТЬ ОБЩУЮ 

ПЛОЩАДЬ 
НАХОДЯЩЕГОСЯ В 

ПОЛЬЗОВАНИИ 
ОБЪЕКТА 

НЕДВИЖИМОГО 
ИМУЩЕСТВА

В ГРАФЕ «ВИД И СРОКИ 
ПОЛЬЗОВАНИЯ» 

УКАЗЫВАЮТСЯ ВИД 
ПОЛЬЗОВАНИЯ (АРЕНДА, 

БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ 
ПОЛЬЗОВАНИЕ И ДР.)

И СРОКИ ПОЛЬЗОВАНИЯ
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ПОДРАЗДЕЛ 6.2 «СРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 
ФИНАНСОВОГО ХАРАКТЕРА»

Указывается каждое имеющееся на отчетную дату срочное обязательство финансового 
характера на сумму, равную или превышающую 500 000 р., кредитором или должником 

по которым является должностное лицо, его супруга (супруг), несовершеннолетний ребенок

ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ СРОЧНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 
ФИНАНСОВОГО ХАРАКТЕРА:

1) Участие в долевом строительстве объекта недвижимости. До получения
свидетельства о государственной регистрации объекта долевого
строительства информация об имеющихся на отчетную дату
обязательствах по договору долевого строительства подлежит отражению
в данном подразделе;
2) Обязательства по ипотеке в случае разделения суммы кредита между
супругами. Если в кредитном договоре, на котором основан договор об
ипотеке, сумма кредита разделена между супругами, созаемщиками, то в
данном подразделе в графе 5 следует отразить в каждой справке сумму в
соответствии с данным договором. Если в кредитном договоре сумма
обязательств не разделена, то следует отразить всю сумму обязательств, а
в графе 6 названного подраздела указать созаемщиков;
3) Обязательства по отдельным договорам страхования;
4) Обязательства по договорам брокерского обслуживания, ДУ и ИИС

Конкретизированы 
положения о размере 

обязательства: 
УКАЗЫВАЕТСЯ 
ОСТАВШИЙСЯ 

НЕПОГАШЕННЫМ ДОЛГ С 
СУММОЙ ПРОЦЕНТОВ, 

НАЧИСЛЕННЫХ ПО 
СОСТОЯНИЮ НА ОТЧЕТНУЮ 

ДАТУ, 
а не до конца периода 

кредитования
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РАЗДЕЛ 7. СВЕДЕНИЯ О НЕДВИЖИМОМ ИМУЩЕСТВЕ, 
ТС И ЦБ, ОТЧУЖДЕННЫХ В ТЕЧЕНИЕ ОТЧЕТНОГО ПЕРИОДА В 

РЕЗУЛЬТАТЕ БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ СДЕЛКИ

НЕ ПОДЛЕЖАТ ОТРАЖЕНИЮ:

- уничтоженные объекты имущества;
- договор мены, т.к. является возмездным

договор дарения

К БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ СДЕЛКЕ 
МОЖНО ОТНЕСТИ: 

соглашение о 
разделе имущества

договор (соглашение) 
об определении долей

брачный договор, 
который определяет порядок 

владения ранее совместно 
нажитого имущества (режим 
раздельной собственности) 
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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СВЕДЕНИЙ О ЦИФРОВЫХ 
ФИНАНСОВЫХ АКТИВАХ, ЦИФРОВЫХ ПРАВАХ

НЕОБХОДИМО 
ОЗНАКОМИТЬСЯ!

- Федеральный закон от 2 августа 2019 г. № 259-ФЗ;
- Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 259-ФЗ;
- Указ Президента РФ от 10 декабря 2020 г. № 778;
- раздел «Представление сведений о цифровых финансовых
активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые
финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных
цифровых правах и цифровой валюте в ходе декларационной
кампании 2021 года» Методических рекомендаций

С 1 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА 
К ИНОСТРАННЫМ ФИНАНСОВЫМ ИНСТРУМЕНТАМ 

ОТНЕСЕНЫ:

ЦИФРОВЫЕ 
ФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ, 

выпущенные в 
информационных системах, 

организованных в соответствии 
с иностранным правом

ЦИФРОВАЯ 
ВАЛЮТА

вне зависимости 
от страны выпуска

При представлении сведений о доходах в рамках декларационной 
кампании 2021 года не требуется представлять сведения о цифровых 

финансовых активах и цифровой валюте по состоянию 
на 31 декабря 2020 года
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УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ЦИФРОВЫХ ФИНАНСОВЫХ 
АКТИВАХ, ЦИФРОВЫХ ПРАВАХ, 

ВКЛЮЧАЮЩИХ ОДНОВРЕМЕННО ЦИФРОВЫЕ ФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ И ИНЫЕ ЦИФРОВЫЕ ПРАВА, 
УТИЛИТАРНЫХ ЦИФРОВЫХ ПРАВАХ И ЦИФРОВОЙ ВАЛЮТЕ 

указ Губернатора Иркутской области от 30 декабря 2020 года № 365-уг
с 1 января по 30 июня 2021 года включительно 

УВЕДОМЛЕНИЕ 
ПРЕДСТАВЛЯЮТ

следующие лица:
ГГС Ио, претендующие на 

замещение должностей 
государственной гражданской 
службы Ио, предусмотренные 

соответствующим перечнем

граждане, претендующие на 
замещение должностей 

государственной гражданской 
службы Ио

Форма уведомления заполняется по состоянию на первое число месяца, 
предшествующего месяцу подачи документов для замещения 

соответствующей должности.
При отсутствии - уведомление не подается

Проект закона Иркутской области, в том числе устанавливающий 
соответствующую обязанность для граждан, претендующих на замещение 

отдельных государственных должностей Ио, внесен в Законодательное Собрание Ио 
(указ Губернатора Ио от 1 марта 2021 года № 55-уг)
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ЦИФРОВЫЕ ФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ, ЦИФРОВЫЕ ПРАВА, 
ВКЛЮЧАЮЩИЕ ОДНОВРЕМЕННО ЦИФРОВЫЕ ФИНАНСОВЫЕ 

АКТИВЫ И ИНЫЕ ЦИФРОВЫЕ ПРАВА

ЦИФРОВЫЕ 
ФИНАНСОВЫЕ 

АКТИВЫ 
(ЦФА)

- это цифровые права, включающие денежные требования, возможность
осуществления прав по эмиссионным ЦБ, права участия в капитале
непубличного АО, право требовать передачи эмиссионных ЦБ, которые
предусмотрены решением о выпуске ЦФА в порядке, установленном
указанным ФЗ, выпуск, учет и обращение которых возможны только путем
внесения (изменения) записей в информационную систему на основе
распределенного реестра, а также в иные информационные системы

графа «Наименование 
цифрового финансового актива 

или цифрового права»

Указываются наименование ЦФА
(если его нельзя определить, указываются 

вид и объем прав, удостоверяемых 
выпускаемым ЦФА) и (или) цифрового 

права, включающего одновременно ЦФА и 
иные цифровые права (если его нельзя 

определить, указываются вид и объем прав, 
удостоверяемых цифровыми финансовыми 
активами и иными цифровыми правами с 

указанием видов иных цифровых прав)

графа «Сведения об операторе 
информационной системы, в которой 

осуществляется выпуск ЦФА»

Указываются: 
1. наименование оператора информационной 

системы, в которой осуществляется выпуск ЦФА; 
2. страна его регистрации;

3. его регистрационный номер в соответствии с 
применимым правом

В отношении российского юридического лица 
указываются ИНН и основной государственный 

регистрационный номер
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УТИЛИТАРНЫЕ ЦИФРОВЫЕ ПРАВА (УЦП)

МОГУТ ВКЛЮЧАТЬ: 

право требовать 
передачи вещи 

(вещей)

право требовать передачи 
исключительных прав на 

результаты 
интеллектуальной 

деятельности и (или) прав 
использования результатов 

интеллектуальной 
деятельности

право требовать 
выполнения работ 
и (или) оказания 

услуг

В графе «Уникальное условное обозначение» уведомления указывается
уникальное условное обозначение, идентифицирующее УЦП

В графе «Объем инвестиций (руб.)» уведомления указывается объем инвестиций в
рублях в соответствии с договором инвестирования. Для инвестиции, выраженных в
иностранной валюте, указывается в рублях по курсу Банка России на дату осуществления
инвестиций

В графе «Сведения об операторе инвестиционной платформы» уведомления
указываются наименование оператора инвестиционной платформы, его ИНН и основной
государственный регистрационный номер
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ЗАПРЕТ

Лицам, указанным в пп. 1, 2 ч. 1 ст. 2 
ФЗ от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь 
счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, 

расположенных за пределами территории Российской Федерации»,

С 1 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА 

ЦИФРОВОЙ ВАЛЮТОЙ

ЗАПРЕЩЕНО
владеть и (или) пользоваться: 

ЦФА, 
выпущенными в информационных системах, 

организационных в соответствии с 
иностранным правом
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ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ НАРУШЕНИЙ

ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 
РЕКОМЕНДУЕТСЯ ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К 

ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАМПАНИИИ И ПРОЯВИТЬ ДОЛЖНУЮ 
ВНИМАТЕЛЬНОСТЬ ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ СПРАВОК О ДОХОДАХ!

В большинстве случаев причинами допущенных нарушений 
являются исключительно небрежность и невнимательность со 

стороны должностных лиц, представляющих справки о 
доходах, ненадлежащее изучение ими Методических 

рекомендаций и недостаточная подготовка к заполнению 
справок о доходах
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Спасибо 
за внимание!

Управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений 
2021 год
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